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VERBALE DELLE COMMISSIONI SENATORIALI 
“DIDATTICA E RICERCA” e 

“CONVENZIONI E CONTRATTI” 
in seduta congiunta 

 
RIUNIONE DEL 16 SETTEMBRE 2019 

 
Il giorno 16 settembre 2019, alle ore 11.00, presso l’aula E015 della sede del Rettorato 
dell’Università degli Studi di Roma “Tor Vergata”, si è riunita la Commissione del Senato 
Accademico per la Didattica e la Ricerca in seduta congiunta con la Commissione “Convenzioni e 
Contratti”. 
Sono presenti: la Prof.ssa Donatella Morana, Presidente della Commissione Didattica e Ricerca, 
la Prof.ssa Valeria Conte, Presidente della Commissione Convenzioni e Contratti, il prof. Oreste 
Claudio Buonomo, la prof. Zila Rinaldi, la Prof.ssa Paola Lucantoni, la dott.ssa Bianca Maria 
Ciminelli, il Dott. Eusebio Giandomenico, il sig. Daniele D’Ippolito e il sig. Luca Torlai. 
Sono assenti giustificati il prof. Giorgio Adamo ed il prof. Carmelo Occhipinti. 
Sono assenti i sig.ri Francesco Gianfreda e Matteo Pallocchi. 
Partecipano alla seduta i senatori prof. Nicola Biagio Mercuri, prof. Antonino De Lorenzo, prof. 
Giovanni Bruno, nonchè il dott. Claudio Gallini e la dott.ssa Laura Fabbri che assume le funzioni 
di segretario.  
 

ORDINE DEL GIORNO 
 
1) Convenzione quadro per la collaborazione nello sviluppo delle attività formative in campo 
medico e sanitario tra l’Università Cattolica “Nostra Signora del Buon Consiglio” di Tirana e 
l’Università degli studi di Roma “Tor Vergata” – rinnovo; 
 
2) Varie ed eventuali; 
      

*     *     * 
 
1) Convenzione quadro per la collaborazione nello sviluppo delle attività formative in campo 
medico e sanitario tra l’Università Cattolica “Nostra Signora del Buon Consiglio” di Tirana e 
l’Università degli studi di Roma “Tor Vergata” – rinnovo; 
 

La Commissione esamina il testo della Convenzione quadro per la collaborazione nello sviluppo 
delle attività formative in campo medico e sanitario tra l’Università Cattolica “Nostra Signora del 
Buon Consiglio” di Tirana e l’Università degli Studi di Roma “Tor Vergata”, predisposta, ai fini del 
rinnovo, dal Rettore dell’Università Cattolica “Nostra Signora del Buon Consiglio” di Tirana e 
firmata in data 23 luglio 2019. 
Al riguardo si rammenta che il 21.1.2005 è stata sottoscritta una convenzione tra l’Università 
Cattolica e l’Università Tor Vergata per la collaborazione nello sviluppo delle attività formative in 
campo medico e sanitario dell’Università Cattolica “Nostra Signora del Buon Consiglio” e, in 
particolare, per la realizzazione di Corsi di laurea in Medicina e in Odontoiatria e protesi dentaria, 
per il riconoscimento congiunto dei relativi diplomi di laurea, per la gestione congiunta dei Corsi 
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di laurea in Infermieristica e in Fisioterapia, sulla base di specifici accordi. Tale convenzione è stata 
nel tempo rinnovata; l’ultimo atto, sottoscritto il 7 Luglio 2014, prevede una durata di sei anni 
accademici, con effetti fino al termine dell’Anno Accademico 2019/2020. 
Dopo l’introduzione dei Presidenti delle Commissioni, si svolge un’ampia e approfondita 
discussione alla quale partecipano tutti i presenti. 
All’esito del dibattito, la Commissione, nel ribadire il fermo interesse a proseguire nel rapporto 
convenzionale con l’Università Cattolica “Nostra Signora del Buon Consiglio” di Tirana, ravvisa 
l’opportunità di rivisitare i contenuti e le modalità organizzative della collaborazione, tenendo 
conto dell’effettiva attuazione dei protocolli esecutivi e della verifica dei risultati raggiunti, anche 
alla luce delle modifiche normative intervenute negli ultimi anni sia nell’ordinamento italiano per 
le lauree abilitanti in campo medico, sia in quello albanese sul versante della riforma del sistema 
universitario. 
La Commissione pertanto, nell’auspicare il tempestivo avvio delle attività istruttorie necessarie, 
anche attraverso il Comitato Tecnico Congiunto previsto dalla vigente Convenzione, propone al 
Plenum il rinvio del punto all’o.d.g. 
 

Alle ore 11.58, non essendovi altri argomenti da discutere, i Presidenti dichiarano chiusa la seduta 
delle Commissioni riunite in forma congiunta. 
 
 
f.to IL SEGRETARIO      f.to I PRESIDENTI 
Dott.ssa Laura Fabbri      Prof.ssa Donatella Morana 
 
        Prof.ssa Valeria Conte 
 


